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METODIKA VÝZKUMU

Metoda: Kvantitativní výzkum 

Vzorek: Reprezentativní vzorek české dospělé populace (18+ let)

Počet respondentů: 1000

Kvótní výběr/zajištění reprezentativity podle: pohlaví, vzdělání, věku, regionu

Délka dotazníku: 20 minut

Sběr dat: online panel

Výzkumná agentura: PerfectCrowd

Češi a pěstounská péče ∙ 2. dubna 2012 ∙ Poslanecká sněmovna PČR



Jaký mají Češi zájem o pěstounství?



V ČESKU JE DOSTATEK POTENCIÁLNÍCH ZÁJEMCŮ O PĚSTOUNSTVÍ

Celkem 37 % respondentů projevilo spontánní zájem stát se pěstounem. 

Z toho celých 5 % má zájem vážný. V přepočtu na celou populaci to znamená až 
350 000 potenciálních zájemců o pěstounství.

Jak velký máte zájem stát se pěstounem?



TÉMĚŘ PĚTINA RESPONDENTŮ BY SE MOHLA STÁT PĚSTOUNY 
UŽ DO JEDNOHO ROKU

Jen Ti, kteří mají zájem stát se pěstouny N=372
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Celkem 12 % potenciálních zájemců o pěstounství by se mohlo stát pěstouny 
okamžitě, 18 % do jednoho roku, 28 % do pěti let.

Kdy asi byste měl/a zájem stát se pěstounem?



JEDNA TŘETINA ČECHŮ MŮŽE VE SVÉM OKOLÍ 
POMOCI NALÉZT VHODNÉ PĚSTOUNY

Znáte podle svého úsudku ve svém okolí ideálního kandidáta na pěstouna?

Celkem 32 % respondentů zná podle svého úsudku ve svém okolí ideálního 
kandidáta na pěstouna.



MENTÁLNÍ ČI FYZICKÝ HANDICAP DÍTĚTE NENÍ PRO MNOHÉ 
POTENCIONÁLNÍ PĚSTOUNY PŘEKÁŽKOU
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Do jaké míry je pro Vás důležité, aby dítě, které by Vám bylo svěřeno do pěstounské péče?

Celkem 5 % dotázaných uvažujících o pěstounství by nevadilo starat se o dítě s mentálním 
handicapem, 6 % respondentů je ochotno projmout dítě s fyzickým handicapem. 
Přijetí dítěte z národnostní menšiny si dovede představit až 10 % dotázaných.



Kde hledat v Česku pěstouny?



NEJČASTĚJI O PĚSTOUNSTVÍ UVAŽUJÍ LIDÉ NA 
JIŽNÍ MORAVĚ A OSTRAVSKU
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Největší zájem o pěstounství projevili dotazovaní v Jihomoravském kraji (20 %) a 
Severomoravském kraji (19 %)



PĚSTOUNEM BY MĚL BÝT PŘEDEVŠÍM TRPĚLIVÝ A 
VYROVNANÝ ČLOVĚK

Vlastnosti %

Trpělivý, klidný, vyrovnaný (psychická) 31

Pozitivní vztah k dětem (mít rád děti, kladný vztah k výchově, snaha pomoci) 23

Hodný, laskavý, srdečný, milý (velké srdce) 22

Empatický, citlivý, tolerantní, vnímavý, naslouchavý 19

Rodičovský (umět se postarat o děti, rodinný, dobrý rodič, ideální rodič) 18

Zodpovědný, odpovědný, spolehlivý, svědomitý, důsledný, pečlivý 15

Pracovitý, ochotný, obětavý, starostlivý, vstřícný 10

Jaké vlastnosti by podle Vás měl mít ideální pěstoun?

Respondenti považují za ideálního pěstouna především psychicky vyrovnanou, klidnou a 
trpělivou osobnost (31 %), která má pozitivní vztah k dětem (23 %) s laskavým a srdečným 
přístupem (22 %).



SEZDANÉ PÁRY JSOU NEJPOČETNĚJŠÍ SKUPINOU ZÁJEMCŮ 
O PĚSTOUNSTVÍ

Jaký je Váš rodinný status?

Výrazně větší zájem o pěstounství (celkem o 32 %) lze vypozorovat u sezdaných, nežli u těch, 
kteří žijí ve společné domácnosti s partnerem/kou.



EKONOMICKÁ SITUACE RODINY NEMÁ NA ZÁJEM O PĚSTOUNSTVÍ 
VÝRAZNÝ VLIV

Jaký je čistý měsíční příjem Vaší domácnosti?

Pěstouni se mohou rekrutovat ze všech socioekonomických tříd. Respondenti s příjmem pod 
20.000 Kč měsíčně tvoří 25 % dotázaných. Respondenti s nadprůměrným měsíčním příjmem na 
30.000 Kč měsíčně tvoří až 32 %.



PĚSTOUNY LZE NALÉZT NA VENKOVĚ STEJNĚ TAK JAKO VE VĚTŠÍCH 
MĚSTECH

Jak veliká je obec, ve které v současné době bydlíte?

Ve městech nad 50.000 obyvatel lze dle výpovědi respondentů nalézt až 38 % potenciálních 
pěstounů.



VĚŘÍCÍ ČASTĚJI PŘEMÝŠLEJÍ O ROLI NÁHRADNÍHO RODIČE

Která položka ze seznamu nejlépe popisuje Váš vztah k víře?

Věřící lidé (60 %) častěji přemýšlí o pěstounství a mají i častěji zájem se stát 
krátkodobým pěstounem na přechodnou dobu.  



Souhlasí Češi s podporou náhradní rodinné 
výchovy?



VÍCE JAK TŘETINA ČECHŮ ZAREGISTROVALA TÉMA ZMĚNY 
SYSTÉMU PÉČE O OHROŽENÉ DĚTI V ČR

Věděl/a jste o chystané změně provozu kojeneckých ústavů a pěstounské péče?

Celkem 35 % respondentů ví o chystané transformaci kojeneckých ústavů a nové 
podobě pěstounské péče.



ČEŠI SOUHLASÍ, ABY STÁT FINANČNĚ PODPOROVAL 
PŘÍBUZENSKOU PÉČI

Souhlasíte s tím, aby se příspěvky na pěstounskou péči poskytovaly i příbuzným dítěte?

Celkem 67 % dotazovaných souhlasí s tím, aby byly příspěvky na pěstounskou péči 
poskytovány příbuzným.
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